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1.  A figura representa a vista superior de uma bola de futebol americano, cuja forma é um elipsoide obtido pela rotação de uma elipse em torno do eixo das abscissas. Os valores 
[image: image1.wmf]a

 e 
[image: image2.wmf]b

 são, respectivamente, a metade do seu comprimento horizontal e a metade do seu comprimento vertical. Para essa bola, a diferença entre os comprimentos horizontal e vertical e igual à metade do comprimento vertical.

[image: image3.wmf]
Considere que o volume aproximado dessa bola é dado por 
[image: image4.wmf]2
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O volume dessa bola, em função apenas de 
[image: image5.wmf]b,

 é dado por: 
a) 
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b) 
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c) 
[image: image8.wmf]3
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d) 
[image: image9.wmf]3
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e) 
[image: image10.wmf]3
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2. Um engenheiro projetou um automóvel cujos vidros das portas dianteiras foram desenhados de forma que suas bordas superiores fossem representadas pela curva de equação
[image: image11.wmf]ylog(x),

=

 conforme a figura.

[image: image12.wmf]
A forma do vidro foi concebida de modo que o eixo 
[image: image13.wmf]x

,  sempre divida ao meio a altura 
[image: image14.wmf]h

 do vidro e a base do vidro seja paralela ao eixo 
[image: image15.wmf]x.

 Obedecendo a essas condições, o engenheiro determinou uma expressão que fornece a altura 
[image: image16.wmf]h

 do vidro em função da medida 
[image: image17.wmf]n

 de sua base, em metros.
A expressão algébrica que determina a altura do vidro é: 
a) 
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b) 
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c) 
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3.  Para o modelo de um troféu foi escolhido um poliedro 
[image: image23.wmf]P,

 obtido a partir de cortes nos vértices de um cubo. Com um corte plano em cada um dos cantos do cubo, retira-se o canto, que é um tetraedro de arestas menores do que metade da aresta do cubo. Cada face do poliedro 
[image: image24.wmf]P,

então, é pintada usando uma cor distinta das demais faces.
Com base nas informações, qual é a quantidade de cores que serão utilizadas na pintura das faces do troféu? 
a) 
[image: image25.wmf]6

   
b) 
[image: image26.wmf]8

   
c) 
[image: image27.wmf]14

   
d) 
[image: image28.wmf]24

   
e) 
[image: image29.wmf]30

   
4. Uma empresa de telefonia celular possui duas antenas que serão substituídas por uma nova, mais potente. As áreas de cobertura das antenas que serão substituídas são círculos de raio 
[image: image30.wmf]2km,

 cujas circunferências se tangenciam no ponto 
[image: image31.wmf]O,

 como mostra a figura.

[image: image32.wmf]
O ponto 
[image: image33.wmf]O

 indica a posição da nova antena, e sua região de cobertura será um círculo cuja circunferência tangenciará externamente as circunferências das áreas de cobertura menores.
Com a instalação da nova antena, a medida da área de cobertura, em quilômetros quadrados, foi ampliada em: 
a) 
[image: image34.wmf]8.
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b) 
[image: image35.wmf]12.
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c) 
[image: image36.wmf]16.
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d) 
[image: image37.wmf]32.
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e) 
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5.  Num parque aquático existe uma piscina infantil na forma de um cilindro circular reto, de 1 m de profundidade e volume igual a 12m3, cuja base tem um raio R e centro O. Deseja-se construir uma ilha de lazer seca no interior dessa piscina, também na forma de um cilindro circular reto, cuja base estará no fundo e com centro da base coincidindo com o centro do fundo da piscina, conforme a figura. O raio da ilha de lazer será r. Deseja-se que após a construção dessa ilha, o espaço destinado à água na piscina tenha um volume de, no mínimo, 4m3.

[image: image39.wmf]
Para satisfazer as condições dadas, o raio máximo da ilha de lazer r, em metros, estará mais próximo de: 
a) 1,6.   
b) 1,7.   
c) 2,0.   
d) 3,0.   
e) 3,8.   
6.  Um aluno registrou as notas bimestrais de algumas de suas disciplinas numa tabela. Ele observou que as entradas numéricas da tabela formavam uma matriz 4x4, e que poderia calcular as medias anuais dessas disciplinas usando produto de matrizes. Todas as provas possuíam o mesmo peso, e a tabela que ele conseguiu é mostrada a seguir.

	
	1º bimestre
	2º bimestre
	3º bimestre
	4º bimestre

	Matemática
	5,9
	6,2
	4,5
	5,5

	Português
	6,6
	7,1
	6,5
	8,4

	Geografia
	8,6
	6,8
	7,8
	9,0

	História
	6,2
	5,6
	5,9
	7,7


Para obter essas médias, ele multiplicou a matriz obtida a partir da tabela por: 
a) 
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c) 
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d) 
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e) 
[image: image44.wmf]1
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7. Em um sistema de dutos, três canos iguais, de raio externo 30 cm, são soldados entre si e colocados dentro de um cano de raio maior, de medida R. Para posteriormente ter fácil manutenção, é necessário haver uma distância de 10cm entre os canos soldados e o cano de raio maior. Essa distância é garantida por um espaçador de metal, conforme a figura:

[image: image45.wmf]
Utilize 1,7 como aproximação para 
[image: image46.wmf]3.

 O valor de R, em centímetros, é igual a: 
a) 64,0.   
b) 65,5.   
c) 74,0.   
d) 81,0.   
e) 91,0.   
8. As projeções para a produção de arroz no período de 2012–2021, em uma determinada região produtora, apontam para uma perspectiva de crescimento constante da produção anual. O quadro apresenta a quantidade de arroz, em toneladas, que será produzida nos primeiros anos desse período, de acordo com essa projeção.

	Ano
	Projeção da produção (t)

	2012
	50,25

	2013
	51,50

	2014
	52,75

	2015
	54,00


A quantidade total de arroz, em toneladas, que deverá ser produzida no período de 2012 a 2021 será de: 
a) 497,25.   
b) 500,85.   
c) 502,87.   
d) 558,75.   
e) 563,25.   
9. A Secretaria de Saúde de um município avalia um programa que disponibiliza, para cada aluno de uma escola municipal, uma bicicleta, que deve ser usada no trajeto de ida e volta, entre sua casa e a escola. Na fase de implantação do programa, o aluno que morava mais distante da escola realizou sempre o mesmo trajeto, representado na figura, na escala 
[image: image47.wmf]1:25000,

 por um período de cinco dias.

[image: image48.wmf]
Quantos quilômetros esse aluno percorreu na fase de implantação do programa? 
a) 4   
b) 8   
c) 16   
d) 20   
e) 40   
10. O medidor de energia elétrica de uma residência, conhecido por “relógio de luz”, é constituído de quatro pequenos relógios, cujos sentidos de rotação estão indicados conforme a figura: 
[image: image49.wmf]
A medida é expressa em kWh. O número obtido na leitura é composto por 4 algarismos. Cada posição do número é formada pelo último algarismo ultrapassado pelo ponteiro. 
O número obtido pela leitura em kWh, na imagem, é: 
a) 
[image: image50.wmf]2614

.   
b) 
[image: image51.wmf]3624

.   
c) 
[image: image52.wmf]2715

.   
d) 
[image: image53.wmf]3725

.   
e) 
[image: image54.wmf]4162

.   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [B]

Se a diferença entre os comprimentos horizontal e vertical e igual à metade do comprimento vertical, então
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Portanto, a resposta é
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Resposta da questão 2:
 [E]

Seja 
[image: image57.wmf]k,

 com 
[image: image58.wmf]0k1,

<<

 a abscissa do ponto para o qual se tem 
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 ou seja, 
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 Assim, temos 
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 isto é, 
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=×+

 Daí, vem


[image: image63.wmf]2

2

2log(nk)2logklog(nk)klog1

knk10

nn4

k.

2

×+=-×Û+×=

Û+-=

-++

Þ=


Portanto, temos
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Resposta da questão 3:
 [C]

Após os cortes, o poliedro 
[image: image65.wmf]P

 resultante é um sólido com 
[image: image66.wmf]+=
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 faces. Portanto, a resposta é 
[image: image67.wmf]14.

  
Resposta da questão 4:
 [A]

A área total de cobertura das duas antenas era de 
[image: image68.wmf]22
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 Com a nova antena, a área passou a ser de 
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 Portanto, o aumento foi de 
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Resposta da questão 5:
 [A]

Queremos calcular 
[image: image71.wmf]r,

 de modo que 
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 Portanto, considerando 
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 como o valor aproximado de 
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 temos   
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ou seja, a medida do raio máximo da ilha de lazer, em metros, é um número que está mais próximo de 
[image: image76.wmf]1,6.

  
Resposta da questão 6:
 [E] 

A média de cada matéria é a soma das notas dividido por 4, e a única matriz que possibilita esta condição é a da alternativa [E].
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Resposta da questão 7:
 [C]

Considere a figura, em que 
[image: image80.wmf]O

 é o centro do triângulo equilátero 
[image: image81.wmf]ABC

 de lado 
[image: image82.wmf]60cm,

 
[image: image83.wmf]M

 é o ponto médio do lado 
[image: image84.wmf]BC

 e 
[image: image85.wmf]D

 é a interseção da reta 
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 com o círculo de raio 
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 e centro em 
[image: image88.wmf]C.
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Desse modo, como 
[image: image90.wmf]OC

 é o raio do círculo circunscrito ao triângulo 
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 segue-se que
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Resposta da questão 8:
 [D]

Como 
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 podemos concluir que a sequência 
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 é uma progressão aritmética de primeiro termo 
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 e razão 
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 Portanto, queremos calcular a soma dos 
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 primeiros termos dessa progressão aritmética, ou seja,
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Resposta da questão 9:
 [E]

A distância total percorrida pelo aluno no mapa foi de 
[image: image100.wmf]52(79)160cm.
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 Sendo 
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 a distância real percorrida e 
[image: image102.wmf]1:25000

 a escala, temos    


[image: image103.wmf]6

6

5

1601

d410cm

d25000

410

dkm

10

d40km.

=Û=×

×

Û=

Û=

  
Resposta da questão 10:
 [A]

Basta observar a posição dos ponteiros e concluir que o número é 2 6 1 4 (cuidado com as setas que indicam os sentidos de rotação).  
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